

# 党的二十精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

## 宁夏农林科学院四年蝉联宁夏科技进步奖“大满贯”

本报讯(记者 陈郁)几天前,刚从固原市完成帮扶培训回到银川的梁小军顾不上舟车劳顿,将此行经验写成简报,以备交流之用。以他为代表的农科专家,助力宁夏农林科学院完成了一项骄人战绩——连续4年蝉联宁夏科技进步奖一、二、三等奖“大满贯”。

梁小军,国家肉牛牦牛产业技术体系岗位科学家、宁夏农林科学院动物科学研究所所长,最近正忙着实施国家乡村振兴重点帮扶县科技帮扶团帮扶工作。此次宁夏160个乡村振兴重点帮扶县名单中,宁夏的西吉、海原、同心等5个县(区)上榜,在忙完对固原市53家小微企业技术骨干的“牛肉精深加工

技术培训”之后,还有其他县(区)的帮扶培训等着他,“过几天要组织国家肉牛牦牛产业技术体系专家去海原县现场指导,做给农民看,带着农民干、帮着农民赚,最终达到科技强、产业兴、农民富的目的”。

自2018年以来,梁小军主持的科研项目5次荣获科技奖励,其中宁夏科学技术重大贡献奖1项、科技进步奖二等奖1项和三等奖2项、全国农牧渔业丰收奖1项,被授予自治区“塞上农业专家”、脱贫攻坚先进个人等荣誉。和他人一样,宁夏农林院的专家们厚植“三农”情怀,把论文写在大地上、把成果留在百姓家,研发创新集成示范新品种、新技术

## 农业农村部在我区开展黄河禁渔联合交叉执法

本报讯(记者 张瑛)6月26日,记者从自治区农业农村厅了解到,根据农业农村部统一安排,近日,由山西省农业农村厅组成的“黄河禁渔联合交叉执法行动第四执法组”在黄河宁夏段开展黄河禁渔联合交叉执法行动,对宁夏黄河禁渔执法工作成效予以充分肯定。

## 我区自然资源部门为宝中复线前期手续“提速”

本报讯(记者 张唯)6月26日,记者从自治区自然资源厅获悉,在该厅近日举行的工作协调会上,对宝中铁路中卫至平凉复线改造工程项目前期手续办理逐条梳理“加速”,为铁路建设项目审批、征地拆迁等工作打好坚实基础。

## 宁夏“进口食品企业安全年”活动启动

本报讯(记者 王瑞)6月26日,银川海关举办“进口食品企业安全年”活动启动仪式。记者获悉,此次活动由海关总署统一部署,以“共担责任、共保安全、共促发展”为主题,构建进口食品全链条安全监管体系,从源头上防范化解进口食品安全风险,实现进口食品安全风险信息共享、内外同步处置、安全责任共担,形成食品安全治理国际共治、社会共享的良好格局。

## 我区多措并举扶持个体工商户发展

本报讯(记者 陶涛)6月26日,记者从自治区市场监督管理厅了解到,自治区扶持个体工商户发展厅际联席会议第二次全体会议于近日召开,我区多部门、多项措施推动扶持个体工商户发展工作落地落实。



近日,2023全国徒步大会暨首届“长城·红色盐池健康行”活动在革命老区盐池县举行,来自全国各省区市的5000名徒步爱好者用脚步丈量盐池山川之美,感受革命老区焕发的勃勃生机。 本报记者 王刚 摄

## 购买使用燃气报警器认准消防资质认证

本报讯(记者 陶涛)6月26日,自治区市场监督管理厅发布家用燃气报警器消费提示,切实保障人民群众生命财产安全。居民如何正确使用燃气报警器?记者采访了自治区市场监督管理厅产品质量安全监管处副处长刘雅升。

据介绍,家用可燃气体报警器又叫家用燃气报警器,是家庭有可燃气体及毒性气体存在的地方不可或缺的安全装置,其主要用于检测燃气是否泄漏,可有效防止燃气中毒和燃气爆炸事故的发生。一旦液化石油气、天然气、人工煤气、一氧化碳、氢气等气体的泄漏浓度达到设定预警值,报警器会自动发出强烈的声光报警信号。消费者在购买时应注意以下事项:

选择正规渠道和信誉良好的商家购买,产品应标明产品名称和型号、执行标准(GB 15322.2-2019《可燃气体探测器 第2部分:家用可燃气体探测器》)、厂名厂址等信息。产品出厂检验合格证和安装使用说明书一定要齐全,消费者在购买时应向商家索取正规发票等凭证。

## 天天讲安全

## 石嘴山市党建引领握稳安全生产“方向盘”

本报讯(记者 李良)“作为一家危化品生产企业,安全生产绝对是一条不可逾越的红线。我们要在安全生产方面发挥引领作用,把安全生产工作抓在经常严在日常。”6月26日,宁夏盈氟金和科技有限公司党委书记、总经理王根平在生产车间进行安全大检查时对职工们说。石嘴山市实施非公经济组织和新社会组织提质增效工程,坚持一岗双责、齐抓共管原则,充分发挥党组织书记“一把手”的示范

表率作用,对本单位的安全生产工作全面负责。“我们每天下班都要到自己的责任区,看看阀门有没有拧紧,设备有没有复位,仪表数据是否正常。”宁夏新安科技有限公司的许思福在自己的党员责任区说。石嘴山市积极引导企业筑牢安全生产防线,定期对企业的消防安全隐患进行检查,倡导企业以党员带头、职工响应,从生产一线、车间班组广泛设立党员先锋

岗、责任区,激励党员职工创先争优,主动参与到企业安全生产、生态环保等方面工作中。目前,全市非公企业设立党员突击队、志愿服务队600余支,党员示范岗、责任区1300余个。



6月26日,银川市金凤区智慧禁毒工作中心,银川市公安局禁毒支队的民警在为市民讲解禁毒知识。民警通过宣传展板、发放禁毒知识手册、展示仿真毒品等方式,向前来参观学习的市民宣传毒品危害,筑牢禁毒安全防线。 本报记者 马楠 王洋 摄

## 美丽新宁夏 黄河千里行 带你探访先行区

## 利通区：“互联网+教育”助推“五育”云端启智

记者在资源共享的大屏上看到,距离利通区25公里的乡村学校——扁担沟中心学校的青年教师正在用研修中心的资源给学生上音乐课。“有些乡村学校不具备上音乐课的条件。我们依托教研共同体,建设了数字课程资源,通过‘三个课堂’让共同体学校之间共享优质资源,解决音乐学科师资短缺的问题。”音乐学科教研员马卓说。

作为利通区教育数字化转型的“研究室”,研修中心自成立以来,共开展线上线下教学教研活动40余次,保障2500多名中小学、幼儿园教师线上线下参与培训;培育各级名师、名校长工作室45个,培养区、市、县三级骨干教师500多名。

领跑西北,属宁夏领先。”金积中心学校副校长马龙说,智慧化服务把“要我运动”变成了“我要运动”,学生对这样的智能监测兴趣颇高。经过近两年的训练,学生50米跑的平均成绩从11秒提升到现在的9秒。

### 从“要我运动”到“我要运动”

6月21日,骄阳似火。在金积中心学校,清脆悦耳的欢笑声、加油声回荡在操场上,五年级的孩子们正在上跳高课,操场大屏上播放的是从国家中小学智慧教育云平台上选取的专业跳高示范动作课程。

### 孩子回归自然,课堂走向生活

利通区第十六小学绿色课堂内,小学数学兼劳动课老师张攀正在给五年级(2)班学生教“如何种植凤仙花”。

### 六小学强调学生直接体验和亲身参与,注重动手实践。

依据课程内容,学校重点推进绿色课堂、新技术体验空间、户外实践基地智能化建设。在该校“火星农场”,学生动手种的茄子等已结出果实。“每个班都有一块地,这些蔬菜都是师生们自己动手种的。”利通区第十六小学党支部书记、校长马文强介绍,学校积极探索并利用“宁教云”平台落实劳动素养评价,利用平台的劳动素养评价应用模块,记录整个家务劳动、校务劳动、社会实践过程、实践结果,并形成评价指标,依据统计数据进行“劳动小达人”“劳动之星”的评选,实现过程评价、增值评价,让“互联网+劳动”赋予教育评价更多职能,让孩子回归自然,让课堂走向生活。

“为了解决学生跑步运动意识缺乏、教师计数工作负担重的问题,我们开创‘互联网+体育’新模式,引进‘智慧体育’项目,将数字技术与传统体育有机融合,这项模式

在“互联网+教育”工作中,利通区第十

近年来,利通区先后投入8000余万元,改建计算机教室21间,新建智慧教室24间,862个教学班实现多媒体教学设备全覆盖。建设利通区教师智能研修中心,打造利通教育人才高地。实施网络提速增智改造工程,推动城乡宽带网络“校校通”、优质教育资源“班班通”、网络学习空间“人人通”、数字校园建设全覆盖,为建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区提升区域基础教育质量。



扫码观看新闻视频

宁夏日报报业集团 全媒体记者 苏峰 李涛 杜晓星 何耐江 王沛瑶 杨玉瑛 何婉蓉